

俄方列出“明确提议” 等待乌方回应

□张旗

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫20日说,俄罗斯已经交给乌克兰方面一份明确列出俄方提议的草案文件,等待乌方回应。他同时指责乌方背弃承诺,对谈判造成不良影响。

“球已传到乌方”

佩斯科夫当天告诉媒体记者:“当前,我们的草案文件已交至乌方,里面包括绝对清晰的要点。球已传到他们那边,我们正在等待结果。”他没有细说俄方提议的具体内容。

按他的说法,乌方并未寻求加速谈判进程,反而在已商定问题上改变立场,使得谈判进展缓慢。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,俄乌双方已举行多轮谈判。最近一轮谈判3月29日在土耳其伊斯坦布尔举行,取得一些进展,后续以视频形式磋商。但俄方近日表示,乌方提交的最新协议草案显示其已经背离伊斯坦布尔谈判确定的重要立场。

元首会面有前提

佩斯科夫同时就俄乌领导人会面话题作出回应,称这需要准备工作。本周早些时候,以色列驻俄罗斯大使本·兹维证实,以色列有意安排俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在耶路撒冷会面。

对此,佩斯科夫说:“这不是以色列首次示意要举办双方领导人会面。我们已经解释了太

多太多次,这种假想的会面需要什么前提条件。”

除以色列外,土耳其也曾表示有意主办俄乌元首会晤。佩斯科夫数日前说,普京原则上不拒绝与泽连斯基会面,由于停火协议文本暂未准备好,一些实质性议题尚未取得突破,双方还需为会面做准备。

金属业遭“敌视”

佩斯科夫说,俄罗斯金属企业正遭遇来自“不友好国家”的“敌视”,俄方将拿出方案予以应对。

俄罗斯是铝、镍、钯、铜等多种金属的主要生产国。“我们在这个行业处于世界领先地位,但我们的金属业已开始遭到敌视……相关企业面临困境。”他说。

俄乌冲突升级以来,美国等西方国家先后宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及诸多领域。虽然西方国家没有直接制裁俄罗斯金属企业,但对多名在俄金属企业持股的个人实施制裁,使得这些企业的业务受到影响。

克里姆林宫方面说,普京定于20日晚些时候接见一些金属企业代表。

新华社北京4月21日电

尹锡悦

拟小幅裁减青瓦台“大秘”

据新华社微特稿 韩国候任总统尹锡悦团队成员21日披露,尹锡悦打算给总统秘书室“瘦身”,考虑将其高级幕僚团队简化为分管经济、社会、政务、宣传和市民社会事务的5名首席秘书和一名分管人事的企划官。

一名尹锡悦身边人士说,上述“五秘一官”总统秘书室人员结构中,“一官”为新设职位,低于首席秘书但高于普通秘书。

据韩联社报道,一些舆论批评首席秘书在政府中权力太大,尹锡悦竞选时承诺废除青瓦台首席秘书制度。只是,鉴于各首席秘书职能不同,眼下考虑仅裁撤民政事务首秘和就业事务首秘。

“五秘一官”之上是秘书室长、即幕僚长。尹锡悦的首席秘书室长将由前青瓦台高级幕僚金大棋担任。金大棋曾在政府多个部门任职,出身进步派的总统卢武铉和保守派总统李明博执政时,他均在青瓦台效力。

尹锡悦定于5月10日宣誓就职。他上月底宣布,上任后将把总统府从青瓦台搬迁至位于首尔市龙山区的国防部大楼。

陈丹

俄罗斯

成功试射一枚洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月20日电 俄罗斯国防部20日说,俄罗斯当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹。

据俄国防部网站20日发布的消息,一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹当天莫斯科时间15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成,导弹飞行各阶段的设计性能得到确认,弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄总统普京当天通过视频观看了导弹发射,对导弹成功试射表示祝贺。他特别强调,该导弹在研制过程中使用的全部是俄罗斯国产组件和零部件。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨,可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头,可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。普京2018年发表国情咨文时曾介绍说,“萨尔马特”洲际弹道导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标,其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式,它“可以打到地球上任何一个角落”。 黄河



4月20日,在巴西里约热内卢桑巴大道,一名桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。当晚,巴西里约热内卢狂欢节桑巴巡演活动拉开帷幕。此前,由于奥密克戎变异毒株导致新冠病例在巴西境内大幅增加,里约热内卢决定将狂欢节庆祝活动由2月推迟至4月举行。

新华社记者
王天聪 摄

乌克兰促欧洲弃用“北溪-1”

专家称无益欧洲能源安全

据新华社北京4月21日电 乌克兰能源官员说,乌克兰正试图推动欧洲国家逐步弃用“北溪-1”管道,改用乌克兰管道系统从俄罗斯进口天然气。分析人士指出,此举无益欧洲能源供应安全。

路透社20日以乌方官员为消息源报道,乌克兰石油天然气公司代表上周赴美国首都华盛顿并停留一周,与美国政府官员和国会议员会面,敦促后者说服德国等欧洲国家弃用“北溪-1”管道。

根据乌方官员透露的计划,乌方提议立即将“北溪-1”管道输气量的40%转至乌克兰管道,并在2023年4月前逐步实现由乌克兰管道完全替代“北溪-1”管道。

乌方官员说,乌克兰可借此向俄罗斯收取更多天然气运输费,并在俄乌谈判中争取更多筹码,希望欧洲国家帮助乌克兰实现这一计划。

“北溪”天然气管道以俄罗斯为起点,绕过乌克兰,经波罗的海直达德国。“北溪”包含两条管道,“北溪-1”管道2011年开通,“北溪-2”管道

2021年建成。今年2月俄乌冲突爆发以来,德国政府暂停“北溪-2”天然气管道项目认证程序。

据路透社报道,俄罗斯目前每年经由“北溪-1”管道向德国输送550亿立方米天然气,另外经由乌克兰管道系统向欧洲提供400亿立方米天然气。就乌克兰管道输送的天然气,俄罗斯以美元向乌克兰支付运输费。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国。“北溪-1”管道开通前,俄罗斯供欧洲天然气大多经由乌克兰输送,俄乌多次在天然气供应问题上出现争端,双方“斗气”一度导致俄经乌向欧供气中断。

比利时欧洲政策研究中心成员克里斯蒂安·埃根霍费尔说,弃用“北溪-1”管道可能违反俄罗斯与一些欧洲联盟国家之间的能源供应合同,带来法律风险。

俄乌冲突爆发以来,美国等国家对俄罗斯实施多项制裁,包括能源禁运。欧盟国家致力于减少对俄罗斯能源的依赖,但未能就对俄石油和天然气实施制裁达成一致。

邹婕

以军

空袭加沙地带哈马斯军事目标

据新华社加沙4月21日电 据来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员的消息,以色列国防军20日夜间出动战机对加沙地带中部地区的一处哈马斯军事目标实施空袭。

哈马斯官员透露,以军出动多架战斗机,发射多枚导弹袭击了哈马斯一处军事设施。该设施遭到严重损坏,但没有人员伤亡。

目击者接受新华社采访时说,以军空袭后,加沙地带武装人员进行了还击。

以色列国防军发表声明说,此次袭击目标是哈马斯的一处军事设施和一处地道入口。该地道连通一处哈马斯用于存放制造火箭弹原材料的地下建筑。声明说,此次袭击将对哈马斯制造火箭弹的能力“造成严重影响”。

近期,巴以地区局势再度紧张。以色列18日晚拦截了一枚从加沙地带射向以色列领土的火箭弹。作为报复,以色列国防军19日凌晨出动战机空袭了哈马斯军事目标。

李碧念